

Газета Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края

РЕШЕНИЕ

Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края

21 марта 2023 года

г. Ипатово

№ 18

Об отчёте главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2022 год

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ипатовского городского округа Ставропольского края, заслушав отчет главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2022 год

Дума Ипатовского городского округа Ставропольского края

РЕШИЛА:

1. Утвердить прилагаемый отчёт главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2022 год.
2. Признать работу главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края за 2022 год удовлетворительной.
3. Отчёт главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края о результатах деятельности за 2022 год опубликовать в муниципальной газете «Ипатовский информационный вестник» и разместить на официальном сайте администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы
Ипатовского городского округа Ставропольского края

Г.Д. Плескач

Глава
Ипатовского городского округа Ставропольского края

В.Н. Шейкина

Утвержден
решением Думы
Ипатовского городского округа
Ставропольского края
от 21 марта 2023 г. № 18

Отчет

о результатах деятельности главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края за 2022 год

Представляя отчет главы Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края (далее соответственно – глава Ипатовского округа, администрация округа, Ипатовский округ, округ) за 2022 год в первую очередь хочу выразить искренние слова благодарности депутатам Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края, а в их лице и всем жителям округа, представителям предпринимательского сообщества, предприятий и учреждений, общественных и политических организаций, которые своим достойным трудом обеспечили стабильный уровень экономического и социального развития нашего округа, несмотря на действия недружественных иностранных государств, введенных в отношении Российской Федерации экономических санкций, а также проведением специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик и на территориях Запорожской и Херсонской областей.

В своем послании Федеральному собранию в феврале текущего года глава государства В.В.Путин сделал особый акцент на развитии помощи участникам специальной военной операции (далее - СВО) и членам их семей. И мы, я говорю о каждом жителе нашего округа, сплотившись, выполняли поставленную перед нами задачу.

На базе Центра по работе с молодежью в феврале прошлого года был создан пункт приема гуманитарной помощи, где принимались не только товары первой необходимости, продовольствие и медикаменты, но и непродовольственные товары, включая вещевое снабжение для мобилизованных граждан, стройматериалы, приборы для нагревания и другое. Всего в пункт приема гуманитарной помощи жителями округа доставлено около 20 тонн гуманитарного груза.

Администрацией округа отработаны и направлены в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края для получения единовременной денежной выплаты в соответствии с Законом Ставропольского края от 5 марта 2022 г. № 20-кз «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям военнослужащих, добровольцам и членам их семей» списки на 153 жителей Ипатовского округа, призванных на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2022 № 647.

Из средств резервного фонда администрации Ипатовского округа, на финансовое обеспечение затрат, связанных с обеспечением граждан Ипатовского округа и призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, вещевым имуществом и иными материальными средствами было направлено 433,73 тысяч рублей. Из них, благодаря краевой поддержке на приобретение вещей мобилизованным гражданам (термобелья, костюмов «Горка», балаклав и термоносков), из резервного фонда Правительства Ставропольского края бюджету Ипатовского округа было возмещено 428,69 тысяч рублей.

Вместе с тем, администрацией округа налажено взаимодействие с членами семей мобилизованных граждан, организовано посещение всех семей на дому с оформлением паспортов семей военнослужащих.

Положительно решено более 60 вопросов, поступивших от членов семей мобилизованных граждан: оказана помощь в предоставлении бытовых услуг в части подвода воды в домовладение, газификация домовладения, завоз дров, изготовление крыши на колодец бассейна для питьевой воды, осуществлен спил деревьев возле домовладений по заявкам, оказаны транспортные услуги, а также индивидуальное сопровождение трех членов семей мобилизованных граждан в получении услуг здравоохранения, обеспечена помощь в трудоустройстве, и предоставлении юридических консультаций.

Проверено право членов семей участников специальной военной операции на получение социальных выплат. В результате оформлены субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 10 семьям, государственная социальная помощь на основании социального контракта 2 семьям, ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет 10 семьям, пособие в связи с рождением первого ребенка 1 семье, пособие на ребенка 1 семье, ежемесячная компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 1 члену семьи участника СВО, присвоен статус малоимущей семьи 2 заявителям. При содействии администрации округа дочь одного из мобилизованных граждан переведена на бюджетное обучение Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет», также ей предоставлено общежитие.

В канун нового 2023 года, мною, совместно с депутатами и волонтерами вручено 169 подарочных наборов и мягких игрушек детям семей мобилизованных граждан, а также организовано участие 77 детей в Губернаторской елке.

Решением Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 10.11.2022 г. № 25 установлены дополнительные меры социальной поддержки граждан, проживающих на территории Ипатовского округа, принимающих участие в СВО, и призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации. Семьи мобилизованных граждан с 01 октября по 31 декабря 2022 г. освобождены от уплаты родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования детей в муниципальных дошкольных образовательных организациях, находящихся на территории Ипатовского округа.

Оказано содействие в получении выплат 23 гражданам, принимавшим участие в СВО, получившим увечье при выполнении задач в ходе СВО, награжденным государственной наградой Российской Федерации за участие в специальной военной операции, а также членам семей военнослужащих, погибших при выполнении задач в ходе специальной военной операции, в соответствии с Законом Ставропольского края от 5 марта 2022 г. № 20-кз «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям военнослужащих, добровольцам и членам их семей».

Губернатор Ставропольского края В.В.Владимиров, комментируя тезисы послания президента, заявил, что в крае создается система всесторонней заботы о военных и их семьях на годы вперед. Для этого будут задействованы возможности социальных служб, образовательной отрасли и других сфер экономики. Данный вопрос у меня, как высшего должностного лица округа, находится на особом контроле.

При этом, главной задачей в работе администрации округа по-прежнему остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ипатовского округа и другими федеральными и краевыми правовыми актами.

Ключевые направления работы администрации округа и меня, как главы Ипатовского округа, в ушедшем году были определены в соответствии с задачами, поставленными Президентом Российской Федерации, губернатором Ставропольского края и стратегическими приоритетами социально-экономического развития Ипатовского округа.

Отчетный год ознаменовался важным событием в жизни нашего округа – проведением в сентябре выборов депутатов Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края второго созыва. Депутатский корпус, в составе 30 человек, приступил к работе с 27 сентября в новом составе. Считаю, так как депутаты наиболее приближены к повседневным проблемам населения то только при совместной работе мы сможем максимально эффективно решать проблемы наших жителей.

Выражаю искреннюю благодарность всем, кто участвовал в подготовке и проведении выборов: обеспечивал порядок, безопасность и бесперебойную работу избирательных участков, выборная кампания в округе прошла на самом высоком уровне.

Основной целью работы представительной и исполнительной власти муниципального уровня является повышение благосостояния, качества и условий жизни населения. Исходя из этого, улучшение благосостояния наших жителей положено в основу формирования Стратегии социально-экономического развития Ипатовского округа до 2035 года.

Отмечу, что согласно результатов оценки качества стратегического планирования в муниципальных округах и городских округах Ставропольского края, проведенной по итогам 2021 года в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 21 августа 2018 г. № 349-п «О мотивации муниципальных округов и городских округов Ставропольского края к повышению качества управления бюджетным процессом и стратегического планирования в муниципальных округах и городских округах Ставропольского края», Ипатовский округ занял 4 место с оценкой 77,36 баллов (за 2020 год - 22 место с оценкой 68,69 балла).

Базисом экономической стабильности в округе является бюджет и итоги его исполнения. В 2022 году сохранена сбалансированность бюджетной системы, что позволило решать поставленные задачи: в установленные сроки выплачивать заработную плату в бюд-

жетной сфере и выполнить все принятые социальные обязательства перед населением. При этом бюджет Ипатовского округа сохранил свою социальную направленность.

Общий объем доходов бюджета Ипатовского городского округа (далее – бюджет округа, местный бюджет) составил 2 173,73 миллиона рублей, или 114,3 процентов к первоначальным годовым плановым назначениям.

Основным показателем при исполнении бюджета округа является выполнение плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам, которые составили 499,9 миллионов рублей, превысив первоначальный плановый показатель на 13,9 процентов, исполнение уточненного планового показателя обеспечено на 108,3 процентов, при этом к поступлениям 2021 года наблюдается увеличение на 10,2 процента.

Основным источником собственных доходов является налог на доходы физических лиц, занимающий наибольший удельный вес - 42,6 процента в общей сумме поступлений налоговых и неналоговых доходов. В абсолютном выражении сумма поступлений данного налога составила 213,1 миллионов рублей, превысив уточненный плановый показатель на 9,5 процента, исполнение первоначального планового показателя обеспечено на 100,3 процентов, при этом к поступлениям 2021 года наблюдается увеличение на 11,1 процента.

Уточненные плановые назначения по расходам в 2022 году составили 2448,58 миллионов рублей. Кассовое исполнение по расходам местного бюджета сложилось в сумме 2311,29 миллионов рублей или 94,4 процентов к уточненному плану, или 121,6 процента к первоначальному плану.

Важным фактором стабильного поступления налога на доходы физических лиц является увеличение размера среднемесячной заработной платы работников, который по данным органов статистики на начало 2023 года в округе составил 37827,00 рублей, или 117,2 процента к началу 2022 года, превысив темп роста среднекраевого показателя на 4 процентных пункта. При этом наблюдается темп роста к уровню средней заработной платы по округу в отрасли «сельское хозяйство» на 21,7 процента (46041,00 рублей), на предприятиях обрабатывающих производств – на 4,4 процента (39478,50 рублей).

В своем послании Федеральному собранию Владимир Путин Правительству и регионам поставил предметную задачу - добиться роста реальных доходов граждан. В целом нашим работодателям есть к чему стремиться, ведь размер среднемесячной заработной платы по округу в денежном выражении остается ниже среднекраевого показателя (45483,30 рублей) на 7656,30 рублей.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политике» в части повышения заработной платы отдельным категориям работников муниципальных учреждений и образовательных организаций, нами достигнут плановый показатель. Так, в учреждениях дополнительного образования он выполнен на 100 процентов к плановому показателю и составил 29326,27 рублей, в дошкольных образовательных организациях – на 106 процентов (25926,89 рублей против 24454,79 рублей), в общеобразовательных организациях – на 105,0 процентов (28898,72 рублей против 27655,56 рублей), в культурно - досуговых учреждениях - на 107,3 процентов (32791,90 рублей против 30556,05 рублей), в учреждениях дополнительного образования в сфере культуры – на 108,9 процентов (33281,64 рублей против 30556,05 рублей).

Администрация округа проводила работу по ликвидации задолженности хозяйствующими субъектами округа в местный бюджет. В результате проведенной работы зачислены поступления по налогу на имущество физических лиц в сумме 19,02 миллионов рублей, увеличив показатель поступления по данному налогу к уровню 2021 года на 16,9 процентов.

Бюджет округа в 2022 году формировался программно-целевым методом. Расходы осуществлялись на финансирование 14 (четырнадцати) муниципальных программ и не программных мероприятий. Так, с учетом привлеченных средств из вышестоящих уровней бюджетов Российской Федерации в сумме 1341,88 миллионов рублей (против 1232,09 миллионов рублей в 2021 году), направлено 2293,27 миллионов рублей (или 94,6 процентов к уточненному плану), из которых средства местного бюджета – 951,39 миллионов рублей.

Вместе с тем, в целях реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», муниципальными программами предусмотрена и фактически осуществлялась реализация мероприятий четырех национальных проектов «Образование», «Культура», «Экология» и «Демография», на финансирование которых направлены бюджетные ассигнования в размере 119,72 миллионов рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета и бюджета Ставропольского края (далее - краевой бюджет) - 118,92 миллионов рублей.

В отчетном году в рамках реализации подпрограммы «Повышение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Ставропольского края государственной программы Ставропольского края «Управление финансами», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 26 декабря 2018 г. № 598-п при финансовой поддержке работодателей и жителей округа с привлечением средств краевого бюджета реализованы 15 социальных проектов развития территорий, основанных на местных инициативах, на общую сумму 28,55 миллионов рублей, в том числе средства краевого бюджета -16,54 миллионов рублей, средства местного бюджета - 6,91 миллион рублей, средства юридических лиц, предпринимателей и физических лиц - 5,10 миллионов рублей. Благоустроены три кладбища - в поселке Большевик, селах Кевсала и Лиман; четыре парковых зоны – в селах Большая Джалга, Бурукшун, Октябрьское, поселке Красочный; четырех тротуаров в поселке Советское Руно и Винодельненский; ремонт части автомобильной дороги по ул. Попова в селе Первомайское; два тротуара в городе Ипатово; обустроены детские площадки в аулах Малый Барханчак и Юсуп-Кулакский; произведен ремонт площади перед Домом культуры в селе Золотаревка.

Кроме того, в отчетном году в округе осуществлялась реализация 22 инициативных проектов (1-в городе Ипатово, 21- в сельских населенных пунктах), которые были включены в основные мероприятия муниципальных программ на общую сумму 13,16 миллионов рублей, в том числе 11,66 миллионов рублей средств местного бюджета и 1,5 миллиона рублей средств юридических лиц, предпринимателей и физических лиц.

Хочу отметить, что 17 из 22-х инициативных проектов реализовались в области дорожной деятельности, а именно:

выполнены работы по ремонту участков 12 автомобильных дорог в щебеночном исполнении общей протяженностью 8,531 км на сумму 6, 73 миллионов рублей (по ул. Восточная с. Первомайское, протяженностью 0,270 км; в поселке Софиевский Городок ул. Медицинская и селе Золотаревка пер. Крестьянский, протяженностью 0,993 км; по ул. Заводская поселка Красочный, протяженностью 0,35 км; по ул. Ленинградская с. Большая Джалга, протяженностью 0,450 км; в с. Бурукшун (на пересечении улицы Профсоюзной и пер. Музыкального), протяженностью 0,40 км; по ул. Первомайская, ул. Калинина, пер. Пушкина села Октябрьское, протяженностью 1,071 км; в а. Нижний Барханчак по ул. Новая и 2 съезд от автомобильной дороги «Ипатово - Малый Барханчак» протяженностью 0,325 км; по ул. Чкалова, ул. Советская, ул. Южная, пер. Восточный села Тахта, протяженностью 0,9 км; по ул. Ивана Клименко села Кевсала, протяженностью – 1,330 км; по ул. Новая, ул. Пролетарская поселка Правокультинский, протяженностью - 0,392 км; по ул. Ипатово х. Кочержинский, протяженностью 0,850 км; по ул. Школьная, ул. Юбилейная, ул. Подгорная в селе Добровольное, протяженностью 1,2 км);

выполнены работы по ремонту двух тротуаров общей протяженностью 1,516 км на сумму 1,29 миллионов рублей (по ул. Обьездная в городе Ипатово (от ул. Первомайская до ул. Пролетарская), протяженностью – 0,706 км; в пер. Западный села Тахта, протяженностью – 0,81 км);

выполнены работы по обустройству трех пешеходных переходов в соответствии со стандартами на общую сумму 1,60 миллионов рублей (в с. Первомайское по ул. Школьной; в с. Красная Поляна по ул. Механизаторов, в с. Бурукшун (на пересечении улицы Проф-

союзной и пер. Музыкального)).

Проведено обустройство 2-х многофункциональных площадок в поселках Горлинка и Малоипатовский, благоустроены территория кладбища в селе Новоандреевское и дворовая территория муниципального казенного дошкольного учреждения детский сад (далее - МКДОУ д/с) № 26 села Золотаревка, проведен текущий ремонт отопления в МКДОУ д/с № 8 села Большая Джалга.

Выражаю искреннюю благодарность руководителям предприятий, предпринимателям, которые приняли участие в софинансировании проектов, выделяли материалы, технику для реализации проектов. Спасибо инициативным группам, которые готовили документы для участия в конкурсном отборе проектов, жителям, участвовавшим в программе собственными денежными средствами.

Отмечу, что Владимир Путин в своем послании Федеральному собранию поставил ряд задач, связанных с развитием инфраструктуры и социальной сферы регионов. И, выполняя поставленные задачи, мы уже в отчетном году сделали так называемый задел почвы для дальнейшей работы.

Для Ипатовского округа участие в краевом конкурсе по отбору проектов развития территорий, в рамках реализации программы поддержки местных инициатив Ставропольского края на 2023 год, также оказалось успешным.

Согласно рейтинговому голосованию победителями краевого конкурса стали 14 территорий с 15 инициативными проектами, что способствовало привлечению из краевого бюджета в местный бюджет 22,54 миллионов рублей. Планируется выполнить ремонт дороги по улице Ленина в селе Добровольном, благоустроить два кладбища - в селах Кевсала и Золотаревка; четыре парковые зоны - в селах Красная Поляна, Большая Джалга, Бурукшун, поселке Красочный, тротуар - в поселке Винодельненский, тротуары в г.Ипатово ул. Свердлова (от ул. Бакинская до ул. Школьная), ул. Лесная (от ул. Орджоникидзе до ул. Ленина), пер. Гуманитарный. Будут обустроены спортивные площадки с установкой уличных тренажеров и спортивного оборудования в селе Лиман и поселке Софиевский городок, а также детская площадка с установкой уличных тренажеров и мини футбольного поля в ауле Малый Барханчак.

В рамках мероприятия «Современный облик сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 г. № 696 администрацией округа представлена заявочная документация на отбор проектов комплексного развития сельских территорий для реализации в 2023 году проекта «Комплексное развитие села Добровольное, поселка Винодельненский Ипатовского городского округа Ставропольского края», предусматривающего капитальный ремонт зданий муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детский сад (далее - МК ДОУ д/с) №16 с. Добровольное, муниципального казенного учреждения (далее - МКУ) «Добровольненский Дом культуры», МКУ «Винодельненский Дом культуры», строительство спортивной площадки п. Винодельненский на общую сумму 81,2 миллионов рублей, которая рассматривается министерством сельского хозяйства Российской Федерации в рамках финансирования в бюджете 2024 года.

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета, является организация муниципального заказа. Администрацией округа, наделенной полномочиями на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд заказчиков Ипатовского округа, а также автономных учреждений, унитарных предприятий, бюджетных учреждений и иных юридических лиц проведено 249 закупочных процедур, по результатам которых заключен 241 контракт на сумму 241,5 миллионов рублей. Экономия от проведения конкурентных процедур составила 15,1 миллионов рублей, которая в последующем направлена на финансирование учреждений социальной сферы округа.

В соответствии с полномочиями по владению, пользованию и распоряжению имуществом, проведена работа по предоставлению в долгосрочную аренду 30 земельных участков, из земель государственная собственность на которые не разграничена, а также находящихся в муниципальной собственности, в том числе по приобретению права на заключение 35 договоров аренды земельных участков посредством проведения аукционов. Кроме того, заключено 6 договоров купли-продажи земельных участков, из земель государственная собственность на которые не разграничена. По договорам аренды и купли - продажи земельных участков всех категорий земель и недвижимого имущества в местный бюджет поступило 68,96 миллионов рублей, или 110,7 процентов к уровню 2021 года (62,3 миллиона рублей).

Поскольку стабильное развитие округа напрямую зависит от численного состава территории и устойчивости развития всех сфер экономики, считаю обязательным остановиться на основных ее показателях.

Органами статистики 31 декабря 2022 г. подведены окончательные итоги Всероссийской переписи населения 2020 года, проводимой на всей территории России с 15 октября по 14 ноября 2021 года. Хотелось бы поблагодарить жителей округа за активное участие во Всероссийской переписи населения, так как это помогло дать объективную оценку численного состава нашего округа, которая составила 58003 человека, против оценочного показателя 56500 человек. При этом численность мужчин составляет 27400 человек, женщин - 30633 человека.

На территории округа по оперативным данным по состоянию на 31 декабря 2022 года осуществляли деятельность 3389 субъектов всех форм собственности, или 128,1 процентов к началу 2022 года (2645 субъектов), в том числе 333 юридических лица (94,6 процентов), 1 126 индивидуальных предпринимателей (97,8 процентов), 172 главы крестьянских (фермерских) хозяйств (96,6 процентов), 12 адвокатов и нотариусов (100,0 процентов) и 1 746 самозанятых граждан, или в 1,9 раза выше уровня 2021 года (911).

Администрацией округа в отчетном году активизирована работа по информированию населения о возможности регистрации физического лица, осуществляющего деятельность по оказанию услуг при отсутствии наемных работников в качестве самозанятого и получения государственной финансовой социальной помощи на основании социального контракта. По итогам отчетного года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. № 2349 заключены социальные контракты со 124 малоимущими семьями на общую сумму 17,7 миллионов рублей (в 2021 году - со 146 семьями на сумму 14,7 миллионов рублей), из которых с 34 семьями на осуществление предпринимательской деятельности на общую сумму 9,7 миллионов рублей (в 2021 г. - с 29 семьями на сумму 7,12 миллионов рублей), с 43 семьями на развитие личного подсобного хозяйства на общую сумму 5,3 миллиона рублей (в 2021 г. - с 43 семьями на сумму 4,2 миллиона рублей), с 27 гражданами по поиску работы на общую сумму 1,42 миллионов рублей (в 2021 г. - с 37 гражданами на сумму 1,25 миллионов рублей), с 20 семьями на преодоление трудной жизненной ситуации на общую сумму 1,02 миллионов рублей (в 2021 г. - с 37 семьями на сумму 2,11 миллионов рублей).

Коснусь еще одной из тем послания главы государства - обеспечение устойчивости российской экономики после введения санкций недружественными странами. В.В.Путин подчеркнул, что, несмотря на все попытки Запада, российская экономика выстояла.

На территории Ипатовского округа в отчетном году отмечается также стабильное функционирование хозяйствующих субъектов всех форм собственности.

Сельское хозяйство и промышленное производство в экономике нашего округа по-прежнему занимают ведущее место, на их долю приходится более 80 процентов общей суммы отгруженных товаров по видам экономической деятельности, и занято более 3,0 тысяч человек (3024), или более 35 процентов от общего числа занятых.

Хозяйствующими субъектами округа к уровню прошлого года обеспечен темп роста объема отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственного производства в размере 103,8 процентов (13524,0 миллионов рублей), при этом промышленными предприя-

тиями - 120,6 процентов (4352,8 млн. рублей), превысив на 13,4 процентных пункта темп роста среднекраевого показателя.

Увеличены к уровню 2021 года объемы производства в сельскохозяйственных организациях (реализации) на убой скота и птицы и производства молока на 16,5 процентов (1185,0 тонн) и 8,3 процента (50,8 тысяч тонн) соответственно.

В рамках проведенной работы по увеличению доли перерабатываемой сельскохозяйственной продукции Ипатовским округом выполнены плановые значения показателей 2022 года, в частности:

- по объему валового сбора зерновых и зернобобовых культур в количестве 807,8 тысяч тонн, или 118,3 % к плану (682,90 тысяч тонн), заняв при этом лидирующую позицию на Ставрополье;

- по объему отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству пищевых продуктов и напитков на основании оценочного значения показателя в сумме 3752,6 миллионов рублей, или 102,1% к плановому значению 2022 года (2926,4 миллионов рублей),

- по объему инвестиций, привлеченных в пищевую промышленность в сумме 150,5 миллионов рублей, или 104,8% к плановому значению (143,5 миллионов рублей).

В рамках государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в отчетном году выдано льготных краткосрочных кредитов в сумме 2651,05 миллионов рублей, или 156,7 процентов к уровню 2021 года (1691,98 миллионов рублей), льготных инвестиционных кредитов на сумму 1399,74 миллионов рублей, или 186,9 процентов (749,06 миллионов рублей).

Кроме того, на развитие и модернизацию производства ОАО «Сырордел» в 2022 году получено льготных краткосрочных кредитов в сумме 699,98 миллионов рублей, льготных инвестиционных кредитов - 28,74 миллионов рублей.

В рейтинге муниципальных и городских округов Ставропольского края по итогам государственной поддержки, оказанной министерством сельского хозяйства Ставропольского края в 2022 году, Ипатовский округ занял третье место (в 2021 году - 8 место). Поддержкой в виде субсидий воспользовались 26 сельскохозяйственных производителей на общую сумму 401,84 миллиона рублей (в том числе 8 крестьянских фермерских хозяйств в размере 14,7 миллионов рублей), что в 1,9 раза больше чем в 2021 году.

В промышленном секторе экономики немаловажной является деятельность 8 (восьми) хозяйствующих субъектов по производству хлеба и хлебобулочных изделий на 9 пекарнях: на территории г. Ипатово – 3 пекарни (ОАО «Сырордел», АО СП «Октябрьское», ИП Токолаков О.Т.); на территориях сельских населенных пунктов - 6 пекарен (ИП Мкртчян М.Г. с. Золотаревка, ИП Мизакуев А.Н. с. Кевсала, АО СП «Октябрьское» с. Октябрьское, ИП Эминова М.Ф. с. Первомайское, ООО СХП «Родина» с. Бурукшун, СПК ПЗ «Вторая пятилетка» с. Б.-Джалга), которыми в 2022 году произведено 2008 тонн хлеба и хлебобулочных изделий (в 2021 году - 2000 тонн хлеба).

В условиях санкционных ограничений в отношении Российской Федерации, местные производители хлеба цены на хлеб оставили на прежнем уровне, при этом значимой стала государственная финансовая поддержка хлебопекарной промышленности на возмещение части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации, которой воспользовалось АО СП «Октябрьское».

Существенный вклад в экономику района вносят предприятия по виду деятельности «обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», с объемом отгруженных товаров, выполненных работ и услуг в денежном эквиваленте 881,6 миллионов рублей, что в 1,7 раза выше уровня 2021 года, обеспечивая рабочими местами более 450 жителей округа.

Более чем в 2 раза к уровню прошлого года увеличен объем выполненных работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями в сфере строительства, который по итогам года составил 425,7 миллионов рублей.

Но вместе с тем, государству важно знать, как живут малые и микропредприятия, индивидуальные предприниматели, с какими проблемами они сталкиваются. В октябре 2022 года органами статистики подведены итоги Всероссийской экономической переписи малого бизнеса (сплошного наблюдения за 2020 год), проводимого в 2021 году, результаты которого размещены на официальном сайте органов статистики и администрации округа. Напомню, что Ипатовский округ вошел в число лидеров по Ставропольскому краю в части поступления отчетов от респондентов (субъектов предпринимательства) с показателем 98,9 процентов при среднекраевом показателе 92,7 процентов.

Анализ деятельности субъектов малого бизнеса показал, что данный сегмент экономики наравне с крупными и средними организациями вносит весомый вклад в развитие округа. Так удельный вес выручки субъектов малого бизнеса в общем обороте хозяйствующих субъектов Ипатовского округа составляет в пределах 45 процентов (9303 миллионов рублей). А значит, он также нуждается в мерах государственной поддержки.

По итогам проведенной работы администрации округа поддержкой краевых фондов, образующих инфраструктуру поддержки предпринимательства и органов исполнительной власти Ставропольского края воспользовались 179 представителей бизнес - сообщества Ипатовского округа, в том числе 67 субъектов предпринимательства получили финансовую поддержку в размере 426,57 миллионов рублей.

Малый и средний бизнес является сектором экономики, который может легко менять направленность своей деятельности и проявлять инвестиционную активность, которая в конечном итоге способствует модернизации их производств и привлечению в округ финансовых средств из вышестоящих уровней бюджетов.

В отчетном году наблюдался рост инвестиционной активности субъектов малого предпринимательства (малых предприятий и индивидуальных предпринимателей), которыми по оценке, объем инвестиционных вложений составил 2049,8 миллионов рублей, или 112,5 процентов к уровню прошлого года (1 821,8 миллионов рублей).

В целом в округе осуществлялась реализация 97 инвестиционных проектов, в том числе 6 перспективных, включенных в многоуровневый перечень Ставрополья. По оперативным данным в отчетном году общий объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) сложился в сумме 3862,5 миллионов рублей или 105,1 процентов к годовому плановому показателю (3675,6 миллионов рублей) с созданием 61 нового рабочего места и сохранением 399 рабочих мест.

Важным фактором в развитии инвестиционной деятельности является законность объектов строительства. В 2022 году администрацией округа проведена работа по постановке на государственный кадастровый учет 20 объектов капитального строительства, выдано 12 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства, расположенных на территории округа и 12 разрешений на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию. Показатель «Ввод в действие жилых домов за счет всех источников финансирования» составил по итогам года 5680 квадратных метров на 95,2 процентов.

Градостроительная деятельность является основой территориального планирования, составной частью процесса управления развитием территории Ипатовского округа. Важным направлением деятельности администрации явилась работа по подготовке и переводу в электронный вид более 1000 документов о планировке территории, строительстве и более чем 400 дел о земельных участках в государственную информационную систему обеспечения градостроительной деятельности (ГИСОГД), являющейся систематизированным сводом документированных сведений о развитии территорий, их застройке, о земельных участках и иных сведений.

По итогам года администрацией округа выполнен комплекс работ по установлению границ 45 населенных пунктов из 48 имеющихся в округе и границ 23 территориальных зон, а также обеспечено внесение сведений в Единый государственный реестр недви-

мости (далее – ЕГРН), таким образом, фактические показатели по Ипатовскому округу по внесению сведений в ЕГРН о границах населенных пунктов выполнены на 94 процента, территориальных зон - на 100 процентов. Показатели, предусмотренные целевой моделью «Постановка на кадастровый учёт земельных участков и объектов недвижимого имущества», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 31 января 2017 г. № 147-р в 2022 году достигнуты.

В рамках выполняемых полномочий в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 2006 г. №38-ФЗ «О рекламе» внесены изменения в схему размещения рекламных конструкций на территории Ипатовского округа и проведен комплекс мероприятий по демонстражу 23 незаконно установленных рекламных конструкций.

Проводимая работа администрацией позволила Ипатовскому округу в отчетном году стать победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно – коммунального хозяйства».

В рамках выполняемых полномочий по расширению рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, администрацией округа оказывалось содействие в проведении ярмарок по продаже овощной продукции, фруктов, хлеба и хлебобулочных изделий, зернофуража на 9 ярмарочных площадках Ипатовского округа (на территории города Ипатово - 6, из них на 4 площадках для проведения «мини – ярмарок», и 3 (три) на территориях сельских населенных пунктов (сел Большая Джалга, Октябрьское и Кевсала).

В 2022 году администрацией округа с субъектами торговли заключено 183 договора на размещение сезонных нестационарных объектов сроком до 1 года и 6 договоров на размещение нестационарных объектов сроком от 1 года до 5 лет, что позволило пополнить местный бюджет данными административными платежами в сумме 1236,53 тысяч рублей, или 110,1 процента к уровню 2021 года (1123,49 тысяч рублей).

В рамках развития многоформатной торговли в округе обеспечен рост оборота розничной торговли (с досчетом) по всем хозяйствующим субъектам более чем на 15 процентов и составил он 5973,2 миллионов рублей (в 2021 году – 5078,8 миллиона рублей).

Оборот общественного питания по всем хозяйствующим субъектам в денежном эквиваленте сложился в размере 90,8 миллионов рублей, или 105,9 процентов к уровню 2021 года (в 2021 году – 85,7 миллионов рублей).

Специалистами администрации округа осуществлялось выполнение переданных отдельных государственных полномочий Ставропольского края в области сельского хозяйства, состоящих в поддержке сельскохозяйственного производства, выраженных в форме субвенций.

На организацию и проведение мероприятий по борьбе с иксодовыми клещами - переносчиками крымской геморрагической лихорадки в природных биотипах направлено 338,54 тысяч рублей, что позволило сельскохозяйственным товаропроизводителям обработать более 136,78 гектаров.

Не могу не озвучить еще одну волнующую проблему, касающуюся беспризорных животных, на решение которой нами было привлечено из краевого бюджета 1268,53 тысяч рублей (в 2021 году - 436,8 тысяч рублей), понимая важность данного вопроса, дополнительно из местного бюджета было выделено дополнительное финансирование в сумме 189,33 тысяч рублей.

Обращаюсь к жителям нашего округа! Животные не появляются из неоткуда, и не прибывают из соседних территорий. Это наши некогда домашние животные, которых мы по той или иной причине выгнали на улицу. Есть над, чем задуматься!

Напомню, что Указом Президента России Владимира Путина 2023 год объявлен Годом педагога и наставника.

Для того, чтобы образование было современным и качественным финансирование его обеспечивается за счет средств всех уровней бюджетов Российской Федерации.

В отчетном 2022 году на финансирование отрасли «образование» было предусмотрено 872,15 миллионов рублей (в 2021 году - 807,41 миллионов рублей). Фактическое освоение денежных средств составило 855,17 миллионов рублей (98,1 процент к плановому финансированию), в том числе за счет средств федерального бюджета – 118,92 миллиона рублей (100,0 процентов к плану), за счет средств краевого бюджета – 452,26 миллионов рублей (в 2021 году – 406,68 миллионов рублей), за счет средств местного бюджета - 402,79 миллионов рублей (в 2021 году – 400,73 миллионов рублей).

Учитывая важность обеспечения безопасных условий учебно-воспитательного процесса, проведена работа по выполнению ремонтных работ и укреплению материально-технической базы в 27 образовательных организациях на общую сумму 22,18 миллионов рублей. Выполнены работы по капитальному и текущему ремонту (6 учреждений в городе Ипатово и 21 – в сельских населенных пунктах), в частности:

по ремонту спортивного зала в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении средней общеобразовательной школы (далее – МКОУ СОШ) № 12 с. Бурукшун;

по устройству пандуса в МКОУ СОШ № 12 с. Бурукшун;

по ремонту и обустройству периметрального ограждения (МКДОУ д/с №17 с.Первомайское, МБОУ СОШ №6 г.Ипатово, МКОУ СОШ №12 с.Бурукшун);

благоустройству территории и ремонту тротуарных дорожек (МБДОУ ЦРР – д/с №1 «Светлячок» г.Ипатово, МБОУ СОШ №14 г.Ипатово, МАУ ДО ДОЦ «Лесная сказка» Ипатовского района);

ремонту отопления и теплотрассы (МБДОУ ЦРР – д/с №1 «Светлячок» г.Ипатово, МКДОУ д/с № 8 села Большая Джалга, МБДОУ д/с №18 «Непоседа» г.Ипатово, МКДОУ д/с № 21 села Тахта, МБОУ СОШ № 2 села Большая Джалга);

ремонту канализационной системы и водопровода (МБДОУ ЦРР – д/с №1 «Светлячок» г.Ипатово, МБДОУ ЦРР – д/с №7 «Дюймовочка» г.Ипатово, МКДОУ д/с №25 с.Большевик, МКОУ СОШ №16 аул Малый Барханчак, МКОУ СОШ №18 с.Добровольное);

ремонту электропроводки и замене светильников (МКОУ СОШ №3 с.Октябрьское, МБОУ СОШ №9 с.Кевсала, МКОУ СОШ №16 аул Малый Барханчак, МКДОУ д/с№8 с.Большая Джалга, МКДОУ д/с№13 аул Малый Барханчак, МКДОУ д/с№15 пос.Советское Руно, МКДОУ д/с№17 с.Первомайское, МКДОУ д/с№19 с.Октябрьское, МКДОУ д/с№20 с.Бурукшун, МКДОУ д/с№22 с.Кевсала, МКДОУ д/с№26 с.Золотаревка);

ремонту и обустройству теневого навеса (МКДОУ д/с №26 с.Золотаревка, МКДОУ д/с №10 с.Лиман);

ремонту пожарного водоема в МБОУ СОШ № 1 г.Ипатово;

ремонту помещений (МКДОУ д/с № 21 с.Тахта, МКДОУ д/с № 27 а. Юсуп – Кулакский, МАУ ДО ДОЦ «Лесная сказка» Ипатовского района, МКОУ СОШ №3 с.Октябрьское, МКОУ СОШ № 12 с.Бурукшун);

устройству культурной композиции и постамента в МБОУ СОШ №6 г.Ипатово.

Кроме того, получены 2 новых автобуса для организации подвоза в МКОУ СОШ № 4 села Золотаревка и МБОУ СОШ № 22 города Ипатово.

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» проведена работа в трех общеобразовательных организациях (МКОУ СОШ №7 поселка Советское Руно, МБОУ СОШ №14 города Ипатово, МБОУ СОШ № 6 города Ипатово) по обеспечению деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», на эти цели израсходовано 16,03 миллионов рублей. На начало 2023 года в округе функционирует 11 таких Центров (т.е. 50 процентов от общего количества школ округа). Этот проект направлен на развитие у детей определенных навыков и компетенций: цифровые, технологические и гуманитарные. Также введено дополнительное (внеурочное) образование, где дети могут заниматься медиаторством. Все уроки и дополнительные занятия проходят на бесплатной основе.

В 2022 году в МКОУ СОШ № 3 села Октябрьское проведена работа по реализации мероприятий по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда». Для реализации целей проекта получено из Министерства образования Ставропольского края 12 ноутбуков, 21 компьютерная мышка, многофункциональное устройство (МФУ) и программное обеспечение.

В рамках реализации мероприятия «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом» регионального проекта «Успех каждого ребенка» проведен ремонт спортивного зала в МКОУ СОШ № 12 села Бурукшун Ипатовского района, освоено 1,45 миллионов рублей.

Ежегодным итогом в сфере общего образования является экзаменационная кампания, которая на территории округа прошла, как и в предыдущие годы, объективно и без нарушений. Успешно прошли государственную итоговую аттестацию 100 процентов выпускников (678 человек) от общего количества выпускников, участвовавших в ней, участвовавших в ней, и получили аттестаты об основном и среднем общем образовании.

Аттестаты об основном общем образовании с отличием получили 26 человек, что составляет 5,1 процентов выпускников основной школы. Аттестаты о среднем общем образовании с отличием и федеральную медаль «За особые успехи в учении» получили 17 выпускников (13 человек - золотая медаль, 4 человека серебряная медаль), что составило 10,24 процентов от общего числа выпускников 11 класса 2021/22 учебного года.

Российское движение школьников в Ипатовском городском округе объединяет в свои ряды ученическое самоуправление, волонтерские отряды, детскую общественную организацию «Союз школьников» Ипатовского района. В составе детской организации 5620 человек, объединенные в 22 первичные детские организации по различным направлениям деятельности: поисковые отряды, юные патриоты, казачата, школа безопасности, туристы-краеведы, экологи, отряды милосердия, юные инспекторы движения, юные пожарные, тимуровцы, юные пограничники, вожатые, пионеры, эстетические, спортивные и трудовые объединения. Активисты Российского движения школьников в 2022 г. вышли на всероссийский уровень, став победителем Всероссийского конкурса «Большая перемена» (Несолёный Богдан, учащийся МБОУ СОШ №22 г. Ипатово).

В рамках выполняемых полномочий по профилактике социального сиротства и обеспечению социальной поддержки детей-сирот, проводилась определенная работа по сокращению числа детей, оставшихся без попечения родителей с 34 детей, выявленных в 2019 году, до 12 человек в 2022 году. За 2022 год выявлено и учтено 12 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (из них 10 детей-сирот и 2 ребенка остались без попечения родителей в связи с лишением родительских прав). Все выявленные дети переданы на воспитание в замещающие семьи. Показатель семейного устройства детей составил в 2022 году 100 процентов против 38,9 процентов в 2021 году.

За счет средств местного бюджета осуществлялось льготное питание 340 детей с ограниченными возможностями здоровья, детей – сирот, опекаемых, детей – инвалидов, из малоимущих семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а за счет средств краевого бюджета – бесплатное питание 2378 детей – обучающихся 1 – 4 классов. Кассовое исполнение составило 31,32 миллионов рублей, что на уровне предыдущего года, но выше 2020 года практически в 5 раз.

Согласно Реестру организаций отдыха и оздоровления детей Ставропольского края сеть летних оздоровительных организаций в Ипатовском городском округе сохранена на уровне прошлого года и составляла 26 организаций, в том числе – 25 лагерей с дневным пребыванием детей (22 лагеря на базе общеобразовательных организаций, 2 лагеря на базе учреждений дополнительного образования (МБУ ДО Центр дополнительного образования и МКУ ДО Детско-юношеская спортивная школа), лагерь при государственном казенном учреждении социального обслуживания «Ипатовский социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних «Причал» (далее - СРЦН «Причал») и муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный центр «Лесная сказка».

В течение летнего периода 2022 года в лагерях дневного пребывания детей отдохнуло 2063 ребенка. Кроме того, 602 человека из семей социально-незащищенных категорий (малообеспеченные, группы «социального риска», инвалиды, сироты, опекаемые) были охвачены всеми видами отдыха и трудовой занятости (100 процентов детей данной категории).

В рамках полномочий по осуществлению мероприятий в сфере профилактики правонарушений среди несовершеннолетних проводилась работа при межведомственном взаимодействии субъектов профилактики. Координирующую роль осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – КДН). Проведено 24 заседания КДН, где рассмотрено 110 вопросов профилактической направленности и 208 дел в части совершения административных правонарушений. В рамках работы КДН проведено 126 межведомственных рейдов «Социального патруля», организовано 4 обучающих семинара для социальных педагогов образовательных организаций, субъектов профилактики.

По итогам 2022 года уровень подростковой преступности сложился ниже уровня прошлого года на 33,3 процентов, при этом количество совершенных несовершеннолетними преступлений составило 8 против 12 в прошлом году.

Как отметил в своем послании Федеральному собранию В.В.Путин «...Культура должна служить красоте и гармонии, и главное — не разрушать общество, а пробуждать лучшие человеческие качества», для этого нам необходимо сохранять и развивать условия для развития культуры и искусства.

На развитие культуры в Ипатовском округе направлено 134526,0 тысяч рублей бюджетных ассигнований, в том числе средства федерального бюджета в сумме 76,76 тысяч рублей, краевого бюджета – 2139,0 тысяч рублей, местного бюд-

жета – 132 310,3 тысяч рублей.

За 2022 год на базе культурно - досуговых учреждений Ипатовского округа проведено 11028 культурно - досуговых мероприятий (103,1 процентов к уровню 2021 года), в том числе 7807 в сельской местности (103,5 процента). Мероприятия были посвящены не только календарным и профессиональным праздникам, но и народным, национальным.

В рамках реализации национального проекта «Культура», регионального проекта «Творческие люди» осуществлена государственная поддержка лучших работников культуры в сумме 50,51 тысяч рублей – премию за достижения в области культуры получил работник муниципального казенного учреждения (далее – МКУК) «Советскорунное социально-культурное объединение», средства освоены на 100 процентов.

В рамках выполняемых полномочий по укреплению материально – технической базы учреждений культуры из местного бюджета направлены бюджетные ассигнования в сумме 1716,4 тысяч рублей на ремонт кровли 3 учреждений культуры (МКУК «Советскорунное социально-культурное объединение», МКУК «Красочное социально-культурное объединение», МБУК «Ипатовская централизованная клубная система»).

Проведена корректировка проектно сметной документации на проведение капитального ремонта и получены заключения экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции 4 объектов капитального строительства на общую сумму 609,0 тысяч рублей (МКУК «Советскорунное социально-культурное объединение», МКУ «Винодельненский Дом культуры», МКУК «Лиманское социально-культурное объединение», МКУ «Добровольненский Дом культуры»). Пакеты документов сданы в министерство культуры Ставропольского края для вступления в государственную программу Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры»

Кроме того, на капитальный ремонт здания муниципального казенного учреждения культуры «Первомайское социально-культурное объединение» Ипатовского района Ставропольского края в рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» привлечены средства в сумме 1481,3 тысяч рублей.

Средства местного бюджета в сумме 1358,0 тысяч рублей были направлены на снос 3 объектов, признанных аварийным и непригодным для дальнейшей эксплуатации (здание клуба поселка Дружный, клуб хутора Веселый, сельский дом культуры села Крестьянское)

На противопожарные мероприятия 3 зданий учреждений культуры и установку видеонаблюдения 7 учреждений направлены средства местного бюджета в сумме 678,4 тысяч рублей.

В целях поддержания памятников, мемориалов в надлежащем техническом состоянии без ухудшения физического состояния, осуществлены расходы в сумме 404,1 тысяч рублей.

В рамках полномочий по организации библиотечного обслуживания населения за счет всех уровней бюджета на комплектование библиотечных фондов направлено 346,8 тысяч рублей, пополнив библиотечные фонды 3010 книгами.

Реализацию молодежной политики в округе осуществляют две общественные организации и муниципальное учреждение с общей численностью участников 5450 человек, или 106,6 процентов к прошлому году. Молодежная политика округа направлена на создание условий и возможностей для успешной самореализации молодежи, развитие ее потенциала и реализуется по 18 направлениям деятельности. На реализацию мероприятий по развитию молодежной политики направлены средства местного бюджета в сумме 4406,03 тысяч рублей.

Центром по работе с молодежью в 2022 году было проведено 75 районных мероприятий для детей и молодежи, а также организовано участие молодежи округа в 51 краевом и 15 Всероссийских мероприятиях для детей и молодежи.

В рамках выполнения полномочий по обеспечению условий для развития физической культуры, школьного и массового спорта проводится определенная работа комитетом по физической культуре и спорту администрации Ипатовского округа (далее – комитет), имеющим статус юридического лица. Комитету подведомственны два муниципальных бюджетных учреждения: «Детский спортивно-оздоровительный парк» и муниципальное бюджетное учреждение по физической культуре и спорту «Прогресс».

На развитие объектов физкультуры и спорта в 2022 году направлены бюджетные ассигнования в размере 19 973,7 тысяч рублей. Проведено 67 районных физкультурно-спортивных мероприятий, с участием свыше 4276 человек. Делегациями и спортсменами округа, общей численностью 385 человек, принято участие в 30 краевых и межмуниципальных физкультурно-спортивных мероприятиях. Подведомственными комитету учреждениями организовано и проведено 794 занятий физкультурно-спортивной направленности с населением в сельских населенных пунктах округа с участием свыше 5000 человек.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» в Ипатовском округе, от общей численности жителей округа в возрасте от 3 до 79 лет, по состоянию на 31 декабря 2022 года, составила 59,8 процентов (на 31.12.2021 г. – 49,6 процентов), а показатель обеспеченности населения спортивными сооружениями в Ипатовском округе в 2022 году составил 53,1 процента (в 2021 году – 52,9 процентов).

Ну а теперь, остановлюсь на самой волнующей теме, организации дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения.

В оперативном управлении администрации округа находятся 147 муниципальных автодорог протяженностью 370,61 километров. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет – 775,1 км.

На дорожную деятельность Ипатовского округа в 2022 году дорожным фондом предусмотрено 375,65 миллионов рублей (110,4 процента к уровню 2021 года), в том числе 310,55 миллионов рублей за счет средств краевого бюджета (109,5 процентов к уровню 2021 года). Кроме того, привлечено средств предприятий, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, населения в сумме 1,72 миллионов рублей. Из запланированного объема дорожного фонда 2022 года 64,81 миллионов рублей подлежат реализации в 2023 году, согласно, заключенного соглашения с министерством дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края.

В рамках мероприятий государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы» вы-

полнен ремонт автодорог на общую сумму 244,35 миллионов рублей, общей протяженностью 17,718 км, в том числе:

автомобильных дорог города Ипатово общей протяженностью – 2,185 км (автомобильной дороги «Преградное-Тахта-Ипатово», проходящей по ул. Школьная в г. Ипатово протяженностью 0,786 км; дороги по ул. Северная в г. Ипатово протяженностью – 0,966 км; участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Железнодорожной (от ул. Орджоникидзе до ул. Голубовского) в городе Ипатово Ипатовского городского округа Ставропольского края, протяженностью 0,433 км);

подъездных автомобильных дорог к сельским населенным пунктам общей протяженностью – 15,533 км (трех участков автомобильной дороги «Ипатово-Советское Руно» общей протяженностью 13,115 км; четвертого участка автомобильной дороги общего пользования местного значения «Подъезд к селу Первомайское» от автомобильной дороги «Преградное-Тахта-Ипатово» (от села Первомайское до хутора Восточный) протяженностью - 2,418 км).

Кроме того, как я уже говорила ранее, в рамках реализации 18 инициативных проектов выполнены ремонты участков автомобильных дорог в щебеночном исполнении на сумму 6, 73 миллионов рублей, общей протяженностью 8,531 км и автомобильной дороги общего пользования местного значения с асфальтовым покрытием по ул. Попова (от ул. Шоссейной и далее 300 м) в селе Первомайское на сумму 1,73 миллиона рублей.

Отмечу, что состояние автомобильных дорог не в полной мере отвечает нормативным требованиям, но, учитывая значительные объемы финансирования дорожной деятельности, показатель «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» в сравнении с 2021 годом уменьшился на 2,05 процентных пунктов и составил по итогам 2022 года 72,4 процента.

В отчетном году также велись работы по содержанию и ямочному ремонту автомобильных дорог, по устранению аварийно-опасных участков на автомобильных дорогах, установке дорожных знаков, обустройству пешеходных переходов, установке ограждений, нанесению дорожной разметки, изготовлению проектов организации дорожного движения.

Администрацией округа ведется работа по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между населенными пунктами в границах Ипатовского округа.

За 2022 год перевезено пассажиров 505,77 тысяч человек, или 106,6 процентов к уровню 2021 года (474,3 тысяч человек), при этом пассажирооборот составил 9260,7 тысяч пассажиро - километров, или 109,7 процентов (8442,3 тысяч пассажиро - километров).

Ключевое направление в деятельности администрации - жилищно-коммунальное хозяйство. В отчетном году выполнены работы по заключенным муниципальным контрактам по сбору, погрузке и вывозу мусора на территории Ипатовского округа, по благоустройству территорий, содержанию кладбищ, по очистке от высокостебельной травы, по ремонту и содержанию сетей уличного освещения.

В целях восстановления объектов благоустройства, улучшения санитарного состояния территории округа был объявлен двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке, проводились субботники и выполнялись работы по санитарной очистке и ликвидации несанкционированных свалок. Благодаря проводимой работе ликвидировано около 178 несанкционированных свалок (в 2021 году - 54 свалки).

В соответствии с полномочиями в области охраны окружающей среды, проводились мероприятия в рамках Всероссийской акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России». В отчетном году проведена работа по выявлению бесхозяйных гидротехнических сооружений, зарегистрировано право муниципальной собственности Ипатовского городского округа на 29 гидротехнических сооружений.

В соответствии с полномочиями в области обращения с отходами администрацией округа закуплены 50 контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов в рамках подпрограммы «Обращение с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами» государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций».

Также заключен муниципальный контракт с ООО «Дивенское» на выполнение работ по обустройству мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории г. Ипатово на сумму 195, 3 тысяч рублей. Приведены в соответствии с требованиями законодательства 9 контейнерных площадок, выполнены работы по бетонированию площадок, установлены ограждения с трех сторон.

На мероприятия, связанные с содержанием мест захоронения затрачено 1809,32 тысяч рублей.

В рамках выполнения энергосервисного контракта на мероприятия, связанные с уличным освещением затрачено 10250,92 тысяч рублей. Закуплено 60 штук светильников НКУ и 500 штук светодиодных ламп, а также 800 метров кабеля СИП. Кроме того, для ремонта уличного освещения в населенных пунктах Ипатовского округа было использовано 320 фонарей, демонтированных в городе Ипатово

Выполнены работы по установлению уличного освещения на участке ул. Ленинградская села Большая Джалга; восстановлено уличное освещение по ул. Клубной поселка Новокрасочный; проведены новые линии уличного освещения по ул. Центральной аула Юсуп-Кулакский с установкой 8 фонарей, по ул. Первомайская с. Золотаревка с установкой 34 фонарей, по ул. Ивана Клименко в с. Кевсала с установкой 8 фонарей; проложен фонарный провод по ул. Южная с. Тахта, протяженностью 650м; по ул. Попова с. Первомайское от дома № 32 до № 48 установлено 3 фонаря уличного освещения; в сельских населенных пунктах заменено 500 светодиодных светильников.

В Ипатовском округе вместе с жителями продолжаем создание комфортной городской среды. Перед началом работ администрацией округа организуются и проводятся обсуждения, голосования, встречи с ипатовцами. Все решения принимаются большинством голосов, при этом каждый человек может высказать свое мнение и знает, что и когда изменится на своей территории, в 2022 году с привлечением 49 волонтеров, было проведено рейтинговое голосование за выбор территории в городе Ипатово, каждый мог отдать предпочтение тому объекту, который ему нравится. В голосовании приняли участие 18 522 человека при плановом задании 9338 человек. Целевой показатель составил 198 процентов, округ занял 1 место в

крае. По большинству голосов победителем признана парковая зона по ул. Ленинградская 57в в городе Ипатово, получившая 15 505 голосов, второе место заняла территория перед Домом Культуры и Культурно-досуговым центром, получившая 3 017 голосов.

В соответствии с региональной программой «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края, на 2014-2043 годы», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 29 мая 2014г. №225-п в Ипатовском округе в 2022 году выполнены работы по ремонту крыши дома по ул. Квартальной, д.16 в поселке Советское Руно. В соответствии планом реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории Ипатовского округа на 2023-2025 годы, в 2023 году планируется выполнить ремонт в 6 многоквартирных домах, расположенных в городе Ипатово и селе Кевсала.

В рамках выполняемых полномочий по созданию условий для обеспечения жителей услугами связи в отчетном году во взаимодействии с ПАО Ростелеком, ПАО «МТС», ПАО «Мегафон», ПАО «Вымпел-Коммуникации» проводилась работа по улучшению доступа к высокоскоростному Интернету и улучшению сотовой связи на территории Ипатовского городского округа Ставропольского края.

В сфере социальной защиты населения в рамках выполняемых полномочий предоставление ежемесячных и ежегодных выплат осуществлялось 11617 гражданам льготных категорий в соответствии с федеральными и краевыми законами и нормативными документами, с общим объемом финансирования в сумме 177,1 миллионов рублей, или 99,0 процентов к уровню 2021 года.

Существенной материальной помощью для жителей Ипатовского округа является получение субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Выплачены субсидии 965 семьям на общую сумму 27,0 миллионов рублей (в 2021 году - 1112 семьям на сумму 31,7 миллионов рублей).

Важнейшим направлением в решении социальных проблем является социальная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства. Общий объем финансирования на предоставление в 2022 году пособий, компенсаций и других выплат семьям с детьми составил 356,7 миллионов рублей (в 2021 году - 365,3 миллионов рублей). Общая численность получателей составила 5903 человека, или 88,7 процентов к уровню 2021 года (6653 человека).

В соответствии с Законом Ставропольского края от 19 ноября 2007 г. № 56-кз «О государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае» в 2022 году оказана государственная социальная помощь 227 семьям на общую сумму 0,9 миллионов рублей.

В соответствии с постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 15 марта 2018 г. № 246 «О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи отдельным категориям граждан» денежные средства в размере 0,15 миллионов рублей получили 20 жителей Ипатовского округа, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В отчетном году оказана адресная социальная помощь 7 ветеранам Великой Отечественной войны на ремонт жилья в размере 0,9 миллионов рублей (в 2021 г. - 15 ветеранам на сумму 1,5 миллиона рублей).

Общий объем финансирования социальных выплат жителям округа составил 579,8 миллионов рублей, или 97,9 процентов к уровню 2021 года. Задолженность по выплатам на конец отчетного года отсутствует. Снижение объема финансирования связано с передачей Пенсионному фонду РФ некоторых полномочий в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

В отчетном 2022 году за счет социальных выплат реализовали свои жилищные права 21 молодая семья (в 2021 г. – 6 семей) на общую сумму 12,12 миллионов рублей (в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 1,12 миллионов рублей, краевого бюджета - 10,39 миллионов рублей, местного бюджета – 0,61 миллион рублей). Вместе с тем 2 молодые семьи получили извещения на социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья в конце 2022 года и срок действия извещений перешёл на 2023 г.

Кроме того, двое малоимущих граждан получили жильё по договору социального найма, 2 молодых специалиста сельских территорий получили субсидию для приобретения жилья (2021 г. – 1) и 16 детей сирот обеспечены жильём.

Общий объём социальных выплат на поддержку молодых семей в 2022 году составил – 13,38 миллионов рублей (из них за счет средств федерального бюджета – 1,12 миллионов рублей, краевого бюджета – 11,59 миллионов рублей, местного бюджета – 0,67 миллионов рублей).

Отмечу, что в 2022 году, в силу сложившихся обстоятельств, в муниципальных образованиях была скорректирована работа органов власти всех уровней в части оказания помощи гражданам, вынужденно покинувших территории постоянного проживания и прибывших в экстренном массовом порядке на территорию Российской Федерации.

Так специалистами администрации совместно с главами территориальных отделов управления по работе с территориями администрации округа в ежедневном режиме проводилась работа по регистрации граждан, вынужденно покинувших приграничные с Украиной территории для постоянного проживания в экстренном массовом на территорию Ипатовского округа. На начало 2023 года в округе проживало 89 переселенцев (23 семьи, в которых имеются 16 несовершеннолетних детей). Кроме того, с территории Херсонской области КЗХОС «Днепрский психоневрологический детский дом-интернат» прибыло 25 недееспособных граждан (мужчины), которые размещены в ГБСУСОН «Софиевский ПНИ» – 15 человек. В ГБСУСОН «Тахтинский ПНИ» – 10 человек.

Вместе с тем осуществлял свою работу пункт временного размещения (далее – ПВР) вынужденных переселенцев в государственном казенном общеобразовательном учреждении «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 13», который с началом учебного года в сентябре 2022 был закрыт и 24 граждан, прибывших с территории Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик, и проживавшие в ПВР ранее, распределены и направлены для проживания в пункты временного размещения Ставропольского края.

Специалистами администрации округа проведена работа по принятию документов для назначения единовременной

материальной помощи 147 гражданам, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей, вынужденно покинувших территории постоянного проживания и прибывших в экстренном массовом порядке на территорию Российской Федерации (в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 13 апреля 2022 г. № 191-п «О некоторых мерах по реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 7 апреля 2022 г. № 781-р»), а также от 16 граждан для назначения различных ежемесячных выплат по Указу Президента РФ от 27 августа 2022 г. № 586 «О выплатах гражданам Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Украины и лицам без гражданства, вынужденно покинувшим территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Украины и прибывшим на территорию Российской Федерации».

Сегодня как никогда актуальна фраза «Мы живем в неспокойном мире». Всегда следует быть готовым к вызовам, которые может бросить действительность. Поэтому такие понятия, как «гражданская оборона», «антитеррористическая защищенность», «защита от чрезвычайных ситуаций» - это не просто слова. Это одна из важнейших сторон деятельности органов местного самоуправления.

В рамках полномочий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и антитеррора по плану комплектования слушателями учебно-методического центра ГКУ «Противопожарная и аварийно-спасательная служба Ставропольского края» организовано обучение 19 человек, из числа руководителей и специалистов организаций Ипатовского округа.

В целях обучения и информирования неработающего населения округа по вопросам гражданской обороны, защиты от возможных чрезвычайных ситуаций на официальном сайте администрации округа размещены 34 информационных материала.

С целью проверки готовности сил и средств и обработки вопросов взаимодействия и реагирования при возникновении чрезвычайных ситуаций совместно с органами управления и силами функциональных и территориальных подсистем РСЧС Ставропольского края представители администрации округа приняли участие в двух командно-штабных учениях и штабной тренировке по гражданской обороне.

В целях стабилизации обстановки и предупреждения чрезвычайных ситуаций за отчетный период проведено 11 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Ипатовского округа, из них 3 внеплановых, на которых рассмотрено более 40 вопросов.

В рамках выполняемых полномочий и в целях профилактики терроризма и экстремизма, защиты от чрезвычайных ситуаций в отчетном году на территории округа проводилась работа, направленная на информирование населения.

В связи с поручением Губернатора Владимира Владимировича на проведение информационно-пропагандистских мероприятий, направленных на профилактику распространения идеологии терроризма в 2022 году, при софинансировании из бюджета Ставропольского края направлены бюджетные ассигнования в размере 105,3 тысяч рублей. Денежные средства использованы на изготовление 80 стендов антитеррористической направленности. Кроме того, в общественно - политической газете Ипатовского округа «Степные Зори» размещено 2 статьи, среди населения распространены памятки, листовки и брошюры в количестве 800 штук и на официальном сайте администрации округа размещено 10 информационных материалов.

В целях антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей за счет средств местного бюджета в размере 1256,0 тысяч рублей проведено оснащение системами видеонаблюдения Центральной площади города Ипатово и территории администрации Ипатовского округа.

Кроме того, совместно с сотрудниками отдела МВД России по Ипатовскому району, отдела в г. Светлограде, Управления Федеральной службы безопасности по Ставропольскому краю и отделения надзорной деятельности по Ипатовскому району Главного Управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ставропольскому краю проведено 3 комплексные проверки объектов возможных террористических посягательств, подлежащие категорированию и паспортизации.

В целях реализации постановлений по паспортизации и категорированию, проведены обследования 32 объектов.

В ходе проводимых мероприятий антитеррористической комиссией Ипатовского округа осуществлена проверка готовности сил и спасательных служб округа с участием всех привлекаемых сил и средств по учебному сигналу «Загорск».

В округе районное муниципальное межпоселенческое бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» на договорных условиях с восемнадцатью прокатными компаниями поддерживает одно из развивающихся направлений профилактики распространения идеологии терроризма - осуществление массового кинопоказа сеансов фильма цикла «Россия без террора». Всего в отчетном году в 17 учреждениях культуры Ипатовского округа было продемонстрировано 136 видеороликов, на которых присутствовало около пяти тысяч зрителей.

Охрана общественного порядка - один из факторов, влияющих на безопасную жизнь наших жителей. В части реализации полномочий по вопросам участия граждан в охране общественного порядка, в отчетном году штабом народных дружин Ипатовского округа, созданного при администрации округа, проведена работа по уточнению списочного состава членов народных дружин. Таким образом, численный состав 18 народных дружин и 2 общественных объединений правоохранительной направленности на территории округа, внесенных в региональный реестр, состоит из 184 человек. Поскольку народные дружины участвуют в массовых мероприятиях по охране общественного порядка, в отчетном году администрацией округа оказано содействие в заключении договора по личному страхованию членов народных дружин от несчастных случаев на период их участия в мероприятиях по охране общественного порядка.

Нужно отметить, что работа народных дружин приносит свои результаты.

Так, в 2022 году народными дружинниками проведено 207 обходов (рейдов) с сотрудниками полиции и 164 самостоятельных патрулирований, по результатам которых в органы внутренних дел направлено 42 сообщения, способствовавших выявлению правонарушений. Народные дружинники 168 раз привлекались к охране правопорядка при проведении массовых мероприятий.

По итогам 2022 года в общественных местах совершено 72 преступления, что ниже показателя 2021 года на 31,4

процентов (105 преступлений), в том числе на улицах 63 преступления, что на 20,3процента ниже (79 преступлений).

За активное участие в мероприятиях по охране общественного порядка 4 члена народных дружин награждены Почетной грамотой администрации Ипатовского округа и 17 человек отмечены Благодарственными письмами администрации Ипатовского округа.

Сегодня ни одна сфера жизни современного общества не может функционировать без развитой информационной инфраструктуры.

Владение информационными ресурсами создает предпосылки прогрессивного развития и безопасности населения округа. В настоящее время администрация округа обладает значительным объемом данных ресурсов.

Проводится планомерная работа по развитию информационного общества и «электронного правительства», обмена в региональной системе межведомственного электронного взаимодействия с использованием Единой информационной аналитической системы Ставропольского края, организации взаимодействия с государственной автоматизированной системой «Управление», внедрению механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме и обеспечению их использования населением Ипатовского округа.

В рамках мероприятий по оптимизации предоставления государственных и муниципальных услуг по состоянию на начало 2023 года в электронный вид переведено 27 муниципальных услуг. В результате проведенного анализа за 2022 год установлено, что администрацией округа оказано 26333 услуг против 30988 услуг в 2021 году (85%), в том числе государственных – 13777 услуг против 11991 услуг в 2021 году (114,9 процентов), муниципальных - 12556 услуг против 18997 услуг в 2021 году (66,1%). Причиной снижения количества муниципальных услуг является их заявительный характер.

Считаю, одним из важных вопросов органов местного самоуправления – работа по повышению информированности жителей округа о проводимой нами работе.

Интернет - сегодня для нас это быстро, надежно, эффективно и оперативно, с точки зрения обратной связи. Кроме этого - экономично.

Хорошую количественную и качественную динамику демонстрирует официальный сайт администрации округа. Так в 2022 году посетило сайт свыше 80,0 тысяч человек (в 2021 году посетителей 75 тысяч), размещено более 5,0 тысяч материалов.

Постоянный диалог с жителями, получение обратной связи, используя все способы коммуникации, - это наша постоянная задача. В 2022 году мною было организовано 25 «Прямых линий» против 3 (трех) в 2021 году, в том числе 20 выездных на территории сельских населенных пунктов. В рамках прямых линий отработано более 250 вопросов жителей округа.

Для продвижения информации о деятельности главы Ипатовского округа и администрации округа в целом, ведется официальный веб-сайт администрации округа, 4 официальные страницы в социальных сетях и 2-х телеграмм-каналах с количеством постоянных подписчиков более 18,0 тысяч. Работа в социальных сетях дает возможность оперативно и быстро получать информацию, видеть болевые моменты и проблемы всех населенных пунктов округа. Это самая удобная форма связи с жителями, получение мгновенной обратной связи и возможность оперативного решения точечных проблем.

Результатом активности, вовлеченности жителей является количество их комментариев. Так в 2022 году жителями оставлено около 30,0 тысяч комментариев против 26,0 тысяч в 2021 году, что говорит об активности, вовлеченности и интересе жителей к происходящему в округе.

Результатом работы администрации округа являются ведущие позиции краевых рейтингов. Так по отработке сообщений в системе инцидент – менеджмент и поступающих из Центра управления регионом (далее – ЦУР), Ипатовский округ находится в числе лидеров. В 2022 году отработано 479 сообщений против 323 сообщений в 2021 году.

В рамках тесного взаимодействия с ЦУРом имеется возможность нивелировать возникающие информационные риски на начальном этапе, в отчетном году специалистами администрации в установленные сроки отработаны 26 сообщений ЦУР из различных информационных каналов.

Налажена система генерации и подготовки информационных поводов об округе для «краевой ленты позитивных новостей». Из 293 поданных поводов 281 был взят в краевую ленту.

Администрация округа полностью перешла на электронный документооборот с использованием СЭДД «Дело». Количество входящей корреспонденции, поступившей в администрацию округа по 5 различным каналам связи за 2022 год составило –17,2 тысяч единиц, что на 8 процентов меньше 2021 года (18,7 тысяч единиц). Количество исходящей корреспонденции составило 17,0 тысяч документов, против 17,6 тысяч в 2021 году.

В целях выполнения задач по хранению, пополнению и использованию Архивного фонда Ставропольского края в отчетном году в базу данных «Архивный фонд» внесено 699 записей, переведено в электронный вид 253 дела в количестве 47757 листов. В рамках проекта «Без срока давности» в социальной сети Telegram, Instagram размещено 85 публикаций.

Исполнено 1716 социально - правовых запросов (102,8 процентов к уровню 2021 года) и 61 тематический запрос, в том числе полученных через Vipnet и ЕИАС в электронном виде - 1604, что составляет 90,3 процентов от общего числа поступивших (1777), или 102,0 процента к уровню прошлого года.

На укрепление материально – технической базы архива направлено из бюджета Ставропольского края 215,26 тысяч рублей.

Полагаю, что необходимо отдельно остановиться на вопросах противодействия коррупции. Она действительно волнует общество. Коррупция-

препятствие для развития всего общества.

Хочу обратить ваше внимание, уважаемые депутаты, что в целях прозрачности деятельности муниципальных служащих, ими и руководителями учреждений администрации округа ежегодно представляются сведения о своих доходах, расходах и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные сведения своих супругов и несовершеннолетних детей. Данные сведения размещаются на официальном сайте администрации округа в сети «Интернет» в установленные

сроки. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год сдали 188 муниципальных служащих (за 2020 год - 195) и 77 руководителей муниципальных учреждений (за 2020 год - 79).

С целью усиления роли органов местного самоуправления в реализации антикоррупционных мер организована работа телефона «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции; на сайте администрации округа в сети «Интернет» функционирует раздел под названием «Противодействие коррупции», содержащий исчерпывающую информацию о принимаемых в России, Ставропольском крае и Ипатовском округе мерах по реализации государственной антикоррупционной политики.

За 2022 год принято 2511 правовых актов администрации округа (96,5 процентов к уровню 2021 года), из них 2036 – постановлений и 475 – распоряжений.

В целях исключения содержания в нормативных правовых актах администрации коррупциогенных факторов, которые могут привести к совершению коррупционных действий проведена антикоррупционная экспертиза 246 проектов нормативных правовых актов.

В целях исполнения требований Закона Ставропольского края от 4 декабря 2008 года № 87-кз «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Ставропольского края» направлено 476 нормативных правовых актов администрации Ипатовского округа в управление по региональной политике аппарата Правительства Ставропольского края для включения в регистр нормативных правовых актов Ставропольского края (в 2021 г. – 440 НПА).

Направлялись на официальное опубликование в газету «Информационный вестник» муниципальные правовые акты администрации округа.

Считаю, что важным звеном в обеспечении и укреплении правовой защиты населения Ипатовского округа является работа с обращениями граждан.

За 2022 год в администрацию округа поступило 704 письменных обращения (в 2021 году - 718 обращений), из которых 327 рассмотрено с выездом на место. Из общего количества обращений, направленных аппаратом Правительства Ставропольского края - 237 (в 2021 году – 248), из них адресованных Президенту Российской Федерации – 43 (в 2021 году – 30 обращений). На личном приеме мною принято 217 человек (в 2021 году – 112 человек). На телефон «Доверия главы Ипатовского округа» поступило 20 обращений (в 2021 году - 8). Все поступившие в администрацию округа обращения граждан регистрируются в «СЭДД Дело». Отчет об итогах рассмотрения обращений граждан, адресованных Президенту Российской Федерации, размещен на закрытом информационном портале ССТУ.РФ.

Анализ обращений, поступивших в администрацию округа показывает, что за помощью в решении возникших жизненных проблем обращаются люди всех социальных и возрастных групп: пенсионеры, служащие, рабочие, домохозяйки, временно неработающие.

По тематике письменных обращений наиболее остро стоят вопросы жилищно-коммунальной сферы (водо- и газоснабжение, предоставление услуг жилищно коммунального хозяйства, вывоз твердых коммунальных отходов, строительство и ремонт дорог, ремонт и строительство уличного освещения, транспорт), они занимают около 60 процентов от общего количества обращений, вопросы социальной защиты населения – 13 процентов, здравоохранения – 2 процента, образования – около 3 процентов.

В целях реализации Положения о формировании, ведении, подготовке и использовании ведомственного муниципального резерва управленческих кадров Ипатовского округа администрацией округа проведен конкурс по формированию ведомственного муниципального резерва управленческих кадров Ипатовского округа для замещения 5 управленческих должностей, включено 8 человек. Размещено на Федеральном портале государственной службы и управленческих кадров 30 вакансий должностей муниципальной службы. В 2022 году в ведомственном муниципальном резерве управленческих кадров Ипатовского округа состояло 156 человек (в 2021 году -155 человек).

В кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы включен 331 человек на 206 муниципальных должностей. В целях эффективного использования кадрового резерва для замещения вакантных должностей в отчетном году произведено назначение 24 муниципальных служащих.

В соответствии с Положением о проведении аттестации муниципальных служащих администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 16 июля 2018 г. № 864, для определения соответствия замещаемой должности муниципальной службы в 2022 году проведена аттестация 38 муниципальных служащих (в 2021 г.-10 муниципальных служащих).

В течение года проводилась работа по награждению граждан. Почетной грамотой администрации Ипатовского округа награждены 248 жителей округа, Благодарственным письмом администрации Ипатовского округа - 59 человек.

В целях развития системы нематериального стимулирования муниципальных служащих администрации награждены: 13 муниципальных служащих медалью «За доблестный труд» III степени, Почетной грамотой Губернатора Ставропольского края - 8 муниципальных служащих, Почетной грамотой Думы Ставропольского края - 10 муниципальных служащих.

В целях исполнения полномочий по решению вопросов местного значения городского округа, в соответствии с регламентом работы проводились оперативные совещания, заседания рабочих групп, штабов, советов и комиссий.

Во исполнение требований Закона Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Ставропольского края по созданию административных комиссий» в Ипатовском округе осуществляла свою деятельность административная комиссия, в которую поступило 36 протоколов об административных правонарушениях. Проведены заседания комиссии и вынесено 30 постановлений о назначении административного наказания с наложением административных штрафов в размере 62,0 тысячи рублей, 2 постановления о прекращении и 4 постановления о назначении административного наказания в виде предупреждения. Взыскано административных штрафов на общую сумму 45,0 тысяч рублей.

Местное самоуправление является важнейшим уровнем публичной власти, который наиболее приближен к повседневным проблемам населения. Считаю, что именно здесь на уровне органа местного самоуправления решение проблем конкретного человека должно быть максимально эффективным. В этих целях я лично, и администрация округа активно взаимодействует с Губернатором и Правительством Ставропольского края, федеральными органами государственной власти, расположенными на территории округа, без чьей помощи и поддержки мы не смогли бы решить многие проблемы. Все это позволило нам сохранить положительную динамику развития округа и заложить хорошую основу для дальнейшего движения вперед.

Считаю, что приоритетными задачами в деятельности администрации округа в 2023 году являются:

формирование благоприятной социальной среды и создание условий для реализации человеческого потенциала; развитие помощи участникам специальной военной операции и членам их семей; обеспечение внедрения и реализацию института наставничества, доступности образовательных программ раннего развития и развитию альтернативных форм получения образования; создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования;

укрепление доходной базы местного бюджета за счет увеличения собственных доходов, продолжения работы по погашению задолженности по платежам в бюджеты всех уровней Российской Федерации и привлечению внебюджетных источников финансирования в рамках муниципально-частного партнерства для решения социально-значимых задач;

обеспечение режима экономии и эффективного использования бюджетных средств, продолжение работы по оптимизации неэффективных бюджетных расходов, обеспечение поступления доходов от использования муниципального имущества;

активизация работы по привлечению инвесторов на имеющиеся инвестиционные площадки, уделяя особое внимание реализации инвестиционных проектов в части промышленной переработки, производимой на территории

округа сельскохозяйственной продукции, способствующих созданию новых рабочих мест и развитию экономики округа в целом;

обеспечение динамичного развития и повышения эффективности функционирования агропромышленного комплекса;

легализация неформальной занятости граждан и выплаты «теневой» заработной платы;

оказание содействия в рамках выполняемых полномочий по ремонту учреждений социальной сферы округа, регистрацию в муниципальную собственность и передачу на краевой уровень объектов инфраструктуры (газопроводов и водопроводов), планомерному ремонту дорог;

обеспечение рационального и эффективного использования муниципального имущества (выявление имущества, не используемого муниципальными учреждениями, изъятие неиспользуемого муниципального имущества или используемого не по назначению);

выявление бесхозяйного и выморочного имущества, оформление прав на него и вовлечение его в хозяйственный оборот;

усиление работы по антитеррористической безопасности и мобилизационной подготовки.

Хочу также поблагодарить вас, уважаемые депутаты, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории Ипатовского округа, сотрудников администрации, и структурных подразделений, за конструктивную работу и ответственное отношение к ней. «Вклад каждого в общий успех – вот что важно!», - подчеркнул в своем выступлении Федеральному собранию Владимир Путин. И я уверена, что совместными усилиями, нам удастся успешно преодолеть все те сложности, которыми будет насыщен 2023 и последующие годы.

Глава

Ипатовского городского округа Ставропольского края

В.Н. Шейкина

РЕШЕНИЕ

Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края

21 марта 2023 года

г. Ипатово

№ 23

О внесении изменений в Положение о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ипатовского городского округа Ставропольского края, утвержденное решением Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 28 августа 2018 г. № 156

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2022 г. № 612-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившим силу абзаца второго пункта 2 статьи 16 Федерального закона «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации»,

Дума Ипатовского городского округа Ставропольского края

РЕШИЛА:

1. Внести в Положение о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ипатовского городского округа Ставропольского края, утвержденное решением Думы Ипа-

товского городского округа Ставропольского края от 28 августа 2018 г. № 156 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ипатовского городского округа Ставропольского края» (с изменениями, внесенными решениями Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 19, от 28 июля 2020 г. № 83, от 22 сентября 2020 г. № 107, от 20 апреля 2021 г. № 57, от 25 октября 2022 г. №20), следующие изменения:

1.1. В статье 8:

1) в части 3 слова «составляет не менее одного месяца и не более трех месяцев» заменить словами «не может превышать один месяц»;

2) часть 3.1. признать утратившей силу;

3) часть 5.2. изложить в следующей редакции:

«5.2. В случае подготовки изменений в генеральный план применительно к территории одного или нескольких населенных пунктов, их частей публичные слушания проводятся в границах территории, в отношении которой принято решение о подготовке предложений о внесении в генеральный план Ипатовского округа изменений.»

1.2. В статье 9:

1) часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Продолжительность публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки, проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки составляет не более одного месяца»;

2) часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. В случае подготовки изменений в правила землепользования и застройки в части внесения изменений в градостроительный регламент, установленный для конкретной территориальной зоны, а также в случае подготовки изменений в правила землепользования и застройки в связи с принятием решения о комплексном развитии территории, публичные слушания по внесению изменений в правила землепользования и застройки проводятся в границах территориальной зоны, для которой установлен такой градостроительный регламент.»

1.3. В части 4 статьи 11 слова «не может быть менее одного месяца и более трех месяцев» заменить словами «не может быть менее четырнадцати дней и более тридцати дней.»

2. Опубликовать настоящее решение в муниципальной газете «Ипатовский информационный вестник» и разместить на официальном сайте администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комитет Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края по местному самоуправлению, контролю за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления, по защите прав граждан, охране общественного порядка и безопасности, казачеству и общественным объединениям.

4. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 марта 2023 года.

Председатель Думы
Ипатовского городского округа Ставропольского края

Г.Д. Плескач

Глава
Ипатовского городского округа Ставропольского края

В.Н. Шейкина

РЕШЕНИЕ

Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края

21 марта 2023 года

г. Ипатово

№ 22

О внесении изменений в решение Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 12 декабря 2017 г. № 74 «Об утверждении Положения об управлении труда и социальной защите населения администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края»

В соответствии с Законом Ставропольского края от 27 января 2023 г. № 1 - кз «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан»

Дума Ипатовского городского округа Ставропольского края

РЕШИЛА:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в решение Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 12 декабря 2017 г. № 74 «Об утверждении Положения об управлении труда и социальной защите насе-

ления администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края» (с изменениями, внесенными решениями Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 24 апреля 2018 г. № 75, от 24 июля 2018 г. № 146, от 26 февраля 2019 г. № 6, от 29 марта 2019 г. № 25, от 23 июля 2019 г. № 63, от 26 ноября 2019 г. № 113, от 25 февраля 2020 г. № 10, от 23 июня 2020 г. № 71, от 15 декабря 2020 г. № 153, от 25 января 2022 г. № 5, от 24 мая 2022 г. № 69, от 31 января 2023 г. № 1).

2. Опубликовать настоящее решение в муниципальной газете «Ипатовский информационный вестник».

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комитет Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края по социальным вопросам, вопросам образования, науки, культуры и спорта, молодежной политике, средствам массовой информации.

4. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 г.

Председатель Думы
Ипатовского городского округа Ставропольского края

Г.Д. Плескач

Глава
Ипатовского городского округа Ставропольского края

В.Н. Шейкина

Утверждены
решением Думы
Ипатовского городского округа
Ставропольского края
от 21 марта 2023 г. № 22

Изменения

в решение Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 12 декабря 2017 г. № 74 «Об утверждении Положения об управлении труда и социальной защиты населения администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края»

1. Подпункт «26» подпункта 1.1 пункта 1 раздела 3 «Функции управления» признать утратившим силу.

СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ АУКЦИОНА

Продавец, отдел имущественных и земельных отношений администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края сообщает о результатах аукциона в электронной форме по продаже ГАЗ-322121, находящегося в муниципальной собственности Ипатовского городского округа Ставропольского края, проведенного 10 марта 2023 года на электронной площадке АО «Сбербанк-АСТ», размещенной на сайте utr.sberbank-ast.ru в сети Интернет (торговая секция «Приватизация, аренда и продажа прав»).

Объект продажи: ГАЗ-322121, наименование (тип ТС) Автобус прочее, категория ТС – D, 2008 года выпуска, государственный регистрационный знак Е533АН126, идентификационный номер (VIN) Х9632212180630368, модель, № двигателя 405240 83117628, шасси (рама) № отсутствует, кузов (кабина, прицеп) № 32212180406363, цвет кузова (кабины, прицепа) желтый, паспорт транспортного средства 26 ОХ 148102 от 25.09.2018 г., выдан МРЭО ГИБДД г. Светлоград ГУ МВД России по СК.

Количество принятых к рассмотрению заявок: 3 (Три).

Претенденты:

Участник под № 1 - Индивидуальный предприниматель Филькин Владимир Владимирович;

Участник под № 2 - Индивидуальный предприниматель Губченко Сергей Александрович;

Участник под № 3 - Чернокалов Андрей Петрович.

Покупатель муниципального имущества - Индивидуальный предприниматель Губченко Сергей Александрович, как участник, предложивший наибольшую цену приобретения. Предложенная покупателем цена приобретения имущества составила 203 328,75 (Двести три тысячи триста двадцать восемь) рублей 75 копеек.

Администрация Ипатовского городского округа Ставропольского края

Учредители: Дума Ипатовского городского округа Ставропольского края и администрация Ипатовского городского округа Ставропольского края. Адрес: 356630, г. Ипатово, ул. Ленина, 116. тел. (86542-7-10-60). Отпечатано в ООО «Ипатовская типография», адрес: 356630, Ставропольский край, Ипатовский район, г. Ипатово, ул. Орджоникидзе, 95, тираж 50 экз. Отв. за выпуск аппарат Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края, 7-10-60